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Αγαπητά Μέλη και Φίλοι, 
 

Το 2ο Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Αργοστολίου τον μήνα 

αυτό, με την έναρξη της νέας προσκοπικής χρονιάς 2014-

2015  γιορτάζει μια πετυχημένη πορεία πέντε χρόνων.  

 

Έχουν αλλάξει πολλά στο Σύστημα από τον Οκτώβρη του 

2009 που έγινε η πρώτη συγκέντρωση. 

 

Άλλαξε Εστία, Βαθμοφόρους και Μέλη της Επιτροπής 

Κοινωνικής Συμπαράστασης, ήρθαν νέα παιδιά, απόκτησε 

υλικό, έγινε αυτάρκης και πραγματοποίησε πλήθος δράσεων. 

 

Αυτό οφείλεται σε όλους εσάς, Λυκόπουλα, 

Ναυτοπροσκόπους, Ανιχνευτές, Βαθμοφόρους, Επιτροπή 

Κοινωνικής Συμπαράστασης και φίλους – χορηγούς του. 

 

Η μόνη σταθερή αξία στο Σύστημα είναι η αφοσίωση των 

μελών του στα προσκοπικά ιδεώδη και στο Σύστημα. 

Κι αυτό δεν θ’ αλλάξει ποτέ!!! 

  

                                         Καλή Προσκοπική Χρονιά 

 

                                                 Ναυτίλος 
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2ο ΣΥΣΤΗΜΑ ΝΑΥΤΟΠΡΟΣΚΟΠΩΝ 
 
Η Ιστορία του Συστήματος καταγράφεται σε δυο χρονικές περιόδους. Η 

πρώτη καλύπτει τα χρόνια 1945 – 1974 και η δεύτερη τα χρόνια 2009 

μέχρι σήμερα και συνεχίζεται. 

 

Πρώτη Περίοδος 
Η περίοδος αυτή αρχίζει επίσημα  στις 29 Απριλίου του 1945 με την 

ομαδική υπόσχεση Ναυτοπροσκόπων και Προσκόπων του Αργοστολίου 

και κλείνει στα τέλη του 1974 που έπαυσε να λειτουργεί το Σύστημα.  

Στη περίοδο αυτή συστεγάζεται για πολύ καιρό με το 1ο Σύστημα 

Προσκόπων Αργοστολίου και πραγματοποιούν κοινές δράσεις.  

Δεκάδες παιδιά του Αργοστολίου και όχι μόνο φόρεσαν τη μπλε στολή 

των Ναυτοπροσκόπων με το ναυτικό καπέλο και έλαβαν μέρος στις 

δράσεις, γράφοντας την ιστορία του Συστήματος. 

Με το κλείσιμο του Συστήματος οι Ναυτοπρόσκοποι που υπήρχαν  

απορροφήθηκαν από το 1ο Σύστημα και μαζί με αυτά και το υλικό του 

Συστήματος  καθώς και  όλα τα ιστορικά του  στοιχεία, δυναμολόγιο, 

ημερολόγιο κλπ. 

Γι’ αυτό δεν  έχουμε σήμερα στα χέρια μας  έγγραφα στοιχεία που θα 

βοηθούσαν στην καταγραφή της ιστορίας αυτής της περιόδου. 

Πάντως στα 29 χρόνια της ιστορίας της πρώτης περιόδου, 

πραγματοποιήθηκαν  πολλές προσκοπικές δράσεις καθώς και δράσεις 

προσφοράς προς την κοινωνία  με μέγιστη εκείνη κατά τους σεισμούς 

του 1953, που οι Ναυτοπρόσκοποι  βρέθηκαν από την πρώτη στιγμή, 

μπροστάρηδες, βοηθώντας όπου τους ζητήθηκε. Στο νοσοκομείο 

τραυματιοφορείς, στα μαγειρεία, στο στήσιμο των σκηνών κ. ά. 

   

Τα παραπάνω στοιχεία προκύπτουν από προφορικές μαρτυρίες παλαιών 

Ναυτοπροσκόπων και από το βιβλίο του κ. Ηλία Καππάτου  

¨Ο ΠΡΟΣΚΟΠΙΣΜΟ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ¨. 

  

  

  

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α΄ περίοδος :  1945    Υπόσχεση Ναυτοπροσκόπων και προσκόπων  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

                   Α΄ περίοδος : 1974  Περιφορά Επιταφίου Μητροπόλεως        

                                                           Αργοστολίου 



 

Δεύτερη Περίοδος 

Αυτή η περίοδος της ιστορίας άρχισε μετά από 25 χρόνια και 

συγκεκριμένα στις 6 Ιουνίου 2009, όταν μια συντροφιά από τέσσερις εν 

ενεργεία και παλαιούς Βαθμοφόρους της Κεφαλονιάς, τους Ευάγγελο 

Τιμοθέατο,  Σάββα Κυπριώτη,   Σπύρο Λουκάκη και Γιάννη   Δρακάτο 

οι οποίοι δέχτηκαν την  πρόταση του  Στέλιου Ρετσίλα, παλαιού 

Βαθμοφόρου της Αθήνας, για την επανίδρυση του 2ου Συστήματος 

Ναυτοπροσκόπων Αργοστολίου. 

Οι τρεις πρώτοι της συντροφιάς  πρότειναν για Αρχηγό Συστήματος τον 

Γιάννη Δρακάτο και πρόεδρο της Επιτροπής Κοινωνικής 

Συμπαράστασης τον Στέλιο Ρετσίλα και υποσχέθηκαν να βοηθήσουν 

στην υλοποίηση της πρότασης.  

Στο διάστημα των τεσσάρων μηνών που πέρασαν μέχρι την πρώτη 

συγκέντρωση στις 10 Οκτωβρίου έγινε πολλή και εντατική δουλειά για 

να αποκτηθούν οι προϋποθέσεις που απαιτούνται για να λειτουργήσει το 

Σύστημα, από τους Δρακάτο και Ρετσίλα.  

Βαθμοφόροι, Επιτροπή Κοινωνικής Συμπαράστασης, Στέγη και Παιδιά. 

Η εξασφάλιση όλων αυτών και μάλιστα σε μια νεκρή περίοδος όπως το 

καλοκαίρι αποδεικνύει τη μεγάλη αγάπη για τον προσκοπισμό των δύο 

παραπάνω και αναγνώριση της προσπάθειας των. 

 Στο πλευρό τους η Επιτροπή Κοινωνικής Συμπαράστασης.  

Έτσι ξεκίνησαν, με διάθεση για να κάνουν το νέο 2ο Σύστημα 

Ναυτοπροσκόπων Αργοστολίου  αντάξιο  εκείνο  της  πρώτης  περιόδου. 

Βαριά κληρονομιά. 

Οι δραστηριότητες και τα αποτελέσματα της πρώτης χρονιάς 2009-2010 

ξεπερνούν κάθε προσδοκία και εντυπωσιάζουν τους πάντες καθώς το 

πρόγραμμα περιλαμβάνει πρωτόγνωρες δράσεις όχι μόνο  για ένα νέο 

Σύστημα αλλά και για την Κεφαλονιά που η επιτυχία τους  οπλίζει  με 

περισσότερη διάθεση για δουλειά. 

Η ξεχωριστή και σημαντική είδηση της χρονιάς, είναι ότι  

παραχωρήθηκε στο Σύστημα χώρος στο 6ο Δημοτικό Σχολείο για Εστία. 

Το καλοκαίρι βρίσκει το ¨ζευγάρι¨ Δρακάτος – Ρετσίλας να δουλεύουν, 

πάλι, για να μετατρέψουν το χωρο από αποθήκη σε προσκοπική εστία. 

 Η νέα προσκοπική χρόνια 2010-2011 το βρήκε στην νέα εστία του και 

αρχίζει με τα εγκαίνια της και τον εορτασμό των γενεθλίων του πρώτου  

 

 

 

χρόνου, παρουσία των προσκοπικών και τοπικών αρχών, γονέων και 

φίλων μας, στις 10 του Οκτώβρη. 

Μ΄ ένα πρόγραμμα γεμάτο προσκοπικές και κοινωνικές δράσεις και 

αύξηση της δύναμης που έδωσε την δυνατότητα να πραγματοποιηθούν 

πολυήμερες εκδρομές και εκτός του νησιού, κυλά και η δεύτερη χρονιά 

που κλείνει με την 2η κατασκήνωση της Αγέλης το καλοκαίρι. 

Και οι επόμενες χρονιές 2011–2012, 2012-2013 και 2013-2014 έχουν την 

ίδια πορεία. Μάλιστα σε αυτές τις χρονιές το Σύστημα αποκτά και τρίτο 

τμήμα, Κοινότητα Ανιχνευτών που πραγματοποιεί δικές του δράσεις και 

συμμετέχει σε δράσεις των προϊστάμενων κλιμακίων, Ανιχνευτικό 

εργαστήρι, ΠΑΠΕ  κλπ.  

Στην τελευταία ΠΑΠΕ, στην Χαλκίδα, τον Απρίλιο του 2014, ο 

Ανιχνευτής μας Διονύσιος Θεοδωρόπουλος, διακρίθηκε κατακτώντας το 

Α΄ Βραβείο στη ποίηση με το ποίημα του, ΑΠΑΡΘΕΝΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ. 

 Επίσης αποκτά μια νέα εστία στην παραλία, στο κέντρο, όπου 

εγκαθίστανται οι Ανιχνευτές.  

 

 

                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      Β΄ περίοδος :  2009    Υπόσχεση των πρώτων νέων Ναυτοπροσκόπων 

 

 

                                  

 



 

                              Νέα     Πορεία 

Η πρώτη πενταετία της νεότερης ιστορίας του Συστήματος 

μας αποτελεί παρελθόν. 

Ένα παρελθόν γεμάτο δράση και επιτυχίες. 

Σήμερα με την έναρξη της νέας πενταετίας ας χαράξουμε μια 

νέα πορεία με στόχο να γνωρίσουμε νέα λιμάνια γνώσης, 

δράσης και προσφοράς. 

Απαραίτητα στοιχεία για την επιτυχία του νέου μεγάλου και 

απαιτητικού ταξιδιού είναι : 

- Η πλήρης επάνδρωση των σκαφών, Αγέλης, Ομάδας, 

Κοινότητας. 

-  Η ανελλιπής παρουσία των πληρωμάτων και των 

κυβερνητών των σκαφών, Λυκοπούλων, Ναυτοπροσκόπων, 

Ανιχνευτών, Βαθμοφόρων σε όλη τη διάρκεια του ταξιδιού. 

- Η παρουσία των γονέων και η επικοινωνία τους με τους 

Βαθμοφόρους, θα βοηθήσει να ¨ γαληνέψουν¨ οι θάλασσες 

που θα ταξιδέψουμε. 

- Η τήρηση από τους γονείς των ημερομηνιών που 

απαιτούνται για την έκδοση των ¨ναυτιλιακών εγγράφων¨. 

Απογραφή, δηλώσεις υγείας, δηλώσεις συμμετοχής στις 

δράσεις κλπ. 

- Η  ενεργός  συμμετοχή  όλων  των  μελών  της    Επιτροπής   

Κοινωνικής Συμπαράστασης. 

- Η ύπαρξη τροφοδότη, δηλαδή, Φίλων, Συνεργατών, και 

Χορηγών, που θα στηρίζουν την προσπάθεια μας. 

-   Τέλος  ένα  πρόγραμμα  που  θα  ενθουσιάσει  μικρούς    και    

    μεγάλους. 

Βίρα της άγκυρες και όρτσα τα πανιά λοιπόν, όλοι μαζί, για 

την επιτυχία του ταξιδιού μας για το καλό των παιδιών. 

                                                   Με προσκοπική αγάπη 

                                       Ο παππούς του Συστήματος 

                                                        ΚΙΜ 

 

 

ΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΑΡΧΗΓΟΥ 
 

Αγαπητοί μου, 

Στην πρώτη συγκέντρωση του Συστήματος, τον Οκτώβρη 

του 2009, ήμασταν τέσσερα Λυκόπουλα, τρεις 

Ναυτοπρόσκοποι, τέσσερις Βαθμοφόροι και ένα μέλος της 

Επιτροπής Κοινωνικής Συμπαράστασης η οποία έγινε σε 

ένα δωμάτιο της λέσχης του 1ου Συστήματος Προσκόπων 

που μας είχε παραχωρηθεί, μέχρι να βρούμε δική μας 

Λέσχη. 

Πέντε χρόνια μετά, σήμερα, το Σύστημα έχει δεκάδες 

μέλη, δυο εστίες, τα απαιτούμενα υλικά για το πρόγραμμα 

και τις κατασκηνώσεις, έπιπλα κ.ά. 

Μα πάνω από όλα έχει αποκτήσει φίλους - χορηγούς που 

του συμπαρίσταται και το βοηθούν.   

Αναζητώντας ημερομηνία για μια ιδιαίτερη γιορτή που θα 

μας δώσει την ευκαιρία να εκφράσουμε για μια ακόμα 

φορά τις ευχαριστίες μας σε όλους τους φίλους και 

χορηγούς μας για την αμέριστο και πολύπλευρη βοήθεια 

τους, καταλήξαμε στην 25η Ιανουαρίου 2015 μέρα που θα 

κόψουμε την πίτα μας.  

Θεωρούμε πως η μέρα  του εορτασμού της ανατολής του 

νέου χρόνου είναι κατάλληλη γι’ αυτό. 

Ελπίζουμε πως θα  έχουμε τη χαρά να σας δούμε όλους 

εκεί και να λαμπρύνετε την γιορτή μας. 

 

                                            Με προσκοπικούς χαιρετισμούς 

                                                Ο Αρχηγός του Συστήματος 

                                                         Γιάννης  Δρακάτος 


